
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 225
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 13 januari 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Afwezigheden leerlingen wegens ziekte  -  D-code en Z-code

Sinds het schooljaar 2013-2014 worden via Discimus alle aan- en afwezigheden in de 
scholen voor het hele leerplichtonderwijs verzameld. Vanaf schooljaar 2013-2014 is dus 
voor elke halve dag geweten of een leerling aan- of afwezig was én de reden van 
afwezigheid (problematisch afwezig, ziekte, leerlingenstage…).  

Afwezigheid wegens ziekte is gewettigd mits het voorleggen van een medisch attest (D-
code) of een verklaring van ziekte ondertekend en gedateerd door een ouder (Z-code). 
Een medisch attest, uitgereikt door een arts, is nodig indien de afwezigheid wegens 
ziekte meer dan drie opeenvolgende kalenderdagen duurt, of omdat de leerling in 
datzelfde schooljaar al viermaal afwezig is geweest voor een ziekteperiode met verklaring 
van de ouders.

Bij een verklaring van ziekte ondertekend en gedateerd door een ouder mag de 
afwezigheid wegens ziekte een periode van drie opeenvolgende kalenderdagen niet 
overschrijden en kan hoogstens vier maal per schooljaar worden ingediend.

Voor onderstaande vragen graag een opdeling naar lager en secundair onderwijs, 
onderwijsvorm (aso, kso, tso, bso), onderwijsniveau (voltijds, deeltijds en buitengewoon) 
en leeftijdsgroep. Graag de cijfergegevens voor de schooljaren 2013-2014, 2014-2015 
en 2015-2016.

1. a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (aandeel en 
absolute cijfers) dat per schooljaar minder dan of tot drie opeenvolgende 
kalenderdagen ziek is geweest?

b) Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (aandeel en 
absolute cijfers) dat per schooljaar een verklaring van ziekte ondertekend en 
gedateerd door een ouder afleverde, en dus een Z-code toegekend kreeg?

2. a) Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (aandeel en 
absolute cijfers) dat drie of meer opeenvolgende kalenderdagen ziek is geweest?

b) Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (aandeel en 
absolute cijfers) dat per schooljaar meer dan vier keer afwezig is wegens ziekte 
minder of tot drie opeenvolgende kalenderdagen?



c) Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (aandeel en 
absolute cijfers) dat per schooljaar een geldig medisch attest afleverde, en dus 
een D-code toegekend kreeg?

3. Hoe evalueert de minister de cijfergegevens?
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ANTWOORD
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van INGEBORG DE MEULEMEESTER

Het is technisch niet mogelijk om de gegevens die u opvraagt op die manier te bezorgen.
Om u toch tegemoet te komen, herformuleer ik het antwoord. Het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AgODi) bekeek hoeveel Z- en D-codes geregistreerd werden tijdens 
de schooljaren 2016-2014 en 2014-2015. De gegevens voor schooljaar 2015-2016 zijn 
nog niet voorhanden.
De gegevens werden verder uitgesplitst naar hoofdstructuur, onderwijsvorm en 
leeftijdsgroep. 
Voor de categorisering van het aantal halve dagen werd gekozen voor volgende 
mogelijkheden:

- <1 week: tussen 0 en 9 Z of D-codes.
- tussen 1 en 2 weken: tussen 10 en 18 Z of D-codes
- tussen 2 en 4 weken: tussen 19 en 36 Z of D-codes
- Meer dan 4 weken: Meer dan 36 Z of D-codes.
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